

# ЗА НА ВКУ

Газета Алтайского госуниверситета N 38(749) 27 декабря 2001 г. Цена 50 копеек

## Трибуна ректора

Ю.Ф. Кирюшин:

### За 4 года мы сделали огромный рывок



- 2001 год на мой взгляд, для университета прошел успешно. Прежде всего, мы удачно провели кампанию по набору, отобрали сильных абитуриентов. Был очень большой конкурс - порядка

4 человека на место, много медалистов. В общем, было из кого выбирать. Проходной балл практически по всем факультетам оказался максимальным.

На 1 января мы достигли уровня в 15389 студентов. Сильный вырос, в частности, Рубцовский филиал - там сейчас учатся порядка 3 тысяч студентов. Открыты финансирование по единому заказ-наряду. Есть договоренность, что возрастет финансирование и в 2002 году.

Сейчас прошла заявочная кампания по большой президентской программе "Интеграция", где многое представлено проектов, научных тем. Посмотрим, сколько проходит, но, на крайней мере, нам обещали, что финансирования будет не меньше, чем в прошлом году (а было около 2 миллиардов).

Очень удачно прошли кампании перерегистрации дис-

(Окончание на 2 стр.)

## День факультета на БФ

20 декабря биологический факультет совместно с научной библиотекой провели День факультета. Подобное мероприятие проводилось впервые и инициатором выступил медведицей АГУ. Библиотекари рассказали представителям кафедр об электронных информационных ресурсах, о базах ВИНИТИ на CD-дисках, о комплектовании фондов библиотеки. Обсудили и проблемы обслуживания читателей и навхатки специальной литературы по предметам. В итоге зав. НБ АГУ Г.А. Трушникова и декан БФ Г.Г. Соколова решили, что подобные встречи нужно проводить регулярно, потому что они позволят избегать неопределяемых и будут способствовать более тесному и полезному сотрудничеству между биологами и библиотекарями.

## Корки

### Что год грядущий нам готовит?

Новый год настает - он у самого порога, а за ним и Рождество Христово... Что нас ждет в 2002-м году: дальнейший развал всей жизни или, напротив, возрождение, в том числе духовное? Во многом это будет зависеть и от нас с вами. Хорошего вам настроения за праздничным столом! Счастья и радости всем! С Новым, 2002-м годом и Рождеством Христовым, дорогие друзья и коллеги!

### Они уже отмечают

В ночь с 26 на 27 декабря в ДК Моторостроителей состоялось празднование Нового года, кто-то спросит: почему так рано? На что мы со всей уверенностью можем ответить: рано - не поздно. Кроме традиционной дискотеки, в новогоднюю программу входило выступление лучших команд КВН АГУ.

### Маленькой елочки холодно зимой

28 декабря в Доме ребенка на Горе состоялся новогодний утренник. Женсовет и студенты социологического факультета постарались на славу: детям подарят не только хорошее настроение, но вещи, которые были собраны во время благотворительной кампании.

### Мы продолжаем КВН

19 и 20 декабря (на прошлой неделе) в студклубе прошли игры КВН на кубок АГУ. В четвертьфинале участвовало шесть команд (от ЭФ, ФФ, МФ, ЮФ, БФ, ГФ), остальные факультеты отказались доказать свою веселость и находчивость. Это только начало. Полуфинал, в который вышли 5 команд, состоится в марте. О четвертьфинале читайте в номере.

### Дрейфуя к Востоку

18 декабря в Актовом зале АГУ прошла презентация Алтайского Центра востоковедных исследований. Зал был полон. Кроме официальной части презентация содержала места и праздничную программу.

### Анекдот из жизни

Трехлетний малыш спрашивает маму:

- Мама, а какой Дед Мороз?
- Ну это такой деденка: с бородой, в халате...
- Усами бен Ладен, что ли?

## Социологи поздравляют

Коллектив социологического факультета сердечно поздравляет студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников Алтайского государственного университета!

Прошел 2001 год.  
Нам в нем работалось, училось...  
Пусть в Новом все произойдет,  
Что в том году не умстилось.  
Еще хотелось пожелать  
Студентам сессии удачной:  
На пять экзаменов все сдать,  
Преподавателей немножко.  
Защиты скорой аспирантам.  
И приближенных к докторантам.  
Преподавателям особенно  
Зарплаты, только чтобы вовремя.  
Желаем вам на Новый год  
Всех радостей на свете,  
Здоровья на сто лет вперед!  
И вам, и вашим детям.  
Пусть радость в будущем году  
Вам будет чудесным даром,  
А слезы, скучи и беду  
Оставьте лучше в старом!  
От души поздравляем с  
Новым Годом!

Пресс-центр  
социологического  
факультета

## "Лица необщим выражением..."

### У Тамары Михайловны - юбилей!



самого трудного финансово-государственного положения, обеспечивать своевременные выплаты преподавателям и сотрудникам, являясь их финансовой опорой и надежным тылом.

Главный принцип профессии - «денеги любят счеты» - стал законом в работе бухгалтерии, свидетельством порядка в учете и отчетности в государственном университете.

Личные качества Тамары Михайловны: спокойный характер, ровное и уважительное отношение к людям, внимание и ответственность - нашли справедливое и долгинное признание в вузах.

Желаем Вам, дорогая Тамара Михайловна, здоровья, душевного равновесия, семейного благополучия и неиссякаемого оптимизма! Счастья Вам!

Ректорат  
Профком

## Чтения памяти Ю.С. Булыгина

Кто из ветеранов университета, студентов историков и филологов не знает и не вспоминает с любовью Юрия Сергеевича Булыгина - замечательной души человека, одного из главных когорт основателей АГУ, первого декана историко-филологического факультета только что открывшегося в 1973 году на Алтае университете. В пятницу, 21 декабря состоялись чтения памяти Ю.С. Булыгина, приуроченные к его 70-летию. Рассказывали д.и.н., проф., завкафедрой отечественной истории В.А. Скубневский:

- В этом году исполнилось бы 70 лет со дня рождения Ю.С. Булыгина. Как известно, его ужас с нами нет. И вот совместно Алтайская краевая универсальная научная библиотека им. В.Я. Шишкова и исторический факультет АГУ провели на базе краевой библиотеки Первые чтения памяти Ю.С. Булыгина.

Выступали с воспоминаниями о Юрии Сергеевиче и как о человеке, и как об ученом. Слово о первом декане ИСФ сказал нынеший декан исторического факультета АГУ В.Н. Владимиров. А о Ю.С. Булыгине как об историке и краеведе рассказал выпускник АГУ Дмитрий Бородава, также краевед. Тему «изучение истории исчезнувших сел» освещала руководитель Троицкого клуба «Арчада» С.В. Кудинова.

К юбилею совместно с краеведческой библиотекой была издана биография трудов Ю.С. Булыгина. Была также представлена выставка трудов самого ученого, причем отмечалось, что его книги пользуются большим спросом в библиотеках, к примеру, в БГПУ его монография зачитана до дыр.

Была представлена выставка книг, переданных из библиотеки Ю.С. Булыгина в фонд библиотеки университета. Библиотека, которую собрал ученик, представляет большую ценность для историков, несмотря на ее компактность. Она содержит различные вещи 50-х - 60-х гг., есть и дореволюционные издания.

В краевом архиве образован личный фонд Ю.С. Булыгина.

Следует отметить, что выступавшие подчеркивали значимость Ю.С. Булыгина как краеведа и сибиреведа, который занимался проблемами истории заселения Сибири и Алтая. Подчеркивалось также, что это был человек тихий и мягкий, и что он был первым деканом ИСФ.

Участники форума приняли решение сделать подобные чтения традиционными и проводить их один раз в два года. И так как Юрий Сергеевич занимался проблемой заселения Алтайского края, возникновением населенных пунктов, то будущие конференции будут иметь подобную научную направленность.

Владимир Клименко

## Повесть о настоящем

### Жить становится веселее...

Наконец-то давное обещанное повышение зарплаты бюджетников с 1-го декабря т.г. обретает реальность. Как сообщал ректор Ю.Ф. Кирюшин, с 27 по 28 декабря [конечно, этого года] преподаватели и сотрудники получат зарплату в полном объеме по новой тарифной сетке. То, что к празднику мы досрочно получим свою «кровинку», причем заметно больше, чем ранее, - это и добрыя воли ректората и напряженная работа таких служб АГУ, как планово-экономический отдел и родная бухгалтерия, взявшая на себя замечательной и всем известной Тамарой Михайловой Баевой. В преддверии Нового года хочется поздравить ее лично и всех неутомимых тружеников бухгалтерии с праздником и пожелать всяких благ и успехов в такой сложной и необходимой для всех нас работе.

Думается, будет полезным для многих знать, в каком размере они будут получать новую зарплату. Несмотря на то, что размеры окладов по ЕТС кое-где публичились, не лишним будет привести такие данные в нашей газете.

(Окончание на 2 стр.)

### 9 января - День открытых дверей

В АГУ 9 января в 11-00 в корпусе на Димитрова, 66 в Актовом зале будет проводиться День открытых дверей. Добро пожаловать всем тем, кто не мыслит своей будущей студенческой жизни без Алтайского госуниверситета!



## Стручева защитила!

В Кемерово прошла защита кандидатской диссертации Н. Стручевой, заведующей кафедрой неорганической химии химфака АГУ. Защищена была благополучно. Осталось самое приятное: докторская подтверждена и диплом из Москвы.

А на биологическом факультете 9 января ожидается сразу три защиты диссертаций на соискание ученой степени кандидата биологических наук. Сокисатели - выпускники аспирантуры: двое по ботанике и один - по экологии.





## Биологи играют, юристы выигрывают!

19 и 20 декабря в студклубе «Легион» прошли первые игры кубка КВН АГУ. Организатором их стала Лига студентов. А вместо традиционного ведущего КВН Алексея Авдеева заправляя шоу его преемник - Стас из команды «Прямой Эфир». О своем участии в четвертьфинале заявили гораздо больше команд, чем зрители имели честь увидеть на сцене. И все-таки КВН прошел на ура...

А судьи кто? Не кто иной как: Игорь Зырянов, специалист-маркетолог МС, Ульяна Меркулова, старший специалист МС, Иван Бесчетнов, преподаватель кафедры антикризисного управления, Юрий Лиффуншан, режиссер студклуба и, наконец, представитель славной журналистской братии, корреспондент газеты «За науку» Мария Гурьева. Последний компонент этой честной компании менялся: в первый день судила Оксана Васильева, глава студенческой администрации ХФ, во второй - Сергей Чернов, ветеран команды «Явка обязательна». Тема кубка КВН АГУ - средства массовой информации. А шутки четвертьфинала должны были быть посвящены радио, и не какому-нибудь, а «Русскому».

Обычную КВНовскую программу скратили до двух конкурсных: приветствия и домашнего задания.

### День первый. Грустный.

Начнем с того, что выступили всего две команды, остальные отсыпали. Самыми смелыми оказались математики и экономисты («Спец Эфект»). Так как приветствие называлось «Доброе утро, Вьетнам», утро началось с зарядки стритпарка, а затем математики показали вьетнамскую народную сказку «Чудо-дерево баумбук». Дело было в Ханое, но героям, разорвавшим на мелкие кусочки, напоминали действующих лиц русской «Репки», отличались лишь раскосыми глазами, национальными панамами и вредными наклонностями (распространялись мы на эту тему не будем: боимся цензуры). Так что старик был «хороший», но спелой и плухой, «бабка-садомазохистка», «мышика-норушка», при выращивании репки в «основном потеле Жучка». В итоге «уродились, блин, коряга, обалденная такая».

На домашнее задание «Русское радио». Все будет хорошо: математики пригласили охрипшего Витаса, который отвечал на каверзные вопросы радиослушателей выдержками из песен. Правда здесь у математиков возникли проблемы с фонограммой, земф-эффект был смазан. Однако ведущий достойно вышел из этой ситуации, пишет развеселенная публика. Про математиков, кажется, все. Остается только поинтересоваться, где они национализировали столько русских народных инструментов, чтобы так замечательно исполнить не менее русскую, и не менее народную песню «Don't break my heart».

А чем же порадовали экономисты? Да практически ничем. Правда от «Спец Эфекта» мы узнали несколько занимательных вещей. Например, то, что самые суеверные люди на земле - это стоматологи, потому что постоянно говорят: «Слипоны, пожалуйста». Или: когда мы врем, мы потерем, во почему мужчины потеют на 40% больше. Теперь известно, куда пропал парень из рекламы «Рондо». Оказывается, ему шеф из Таиланда позвонил. А тот, кто все с Маши знает, Маша дружбу не предлагал.

Правда, с песней у ребят возникли проблемы. Так и хотелось сказать: «Девушки, отойдите от микрофона!». На домашнее задание экономисты провели «Песнь года» с ее постоянными ведущими Ангелиной и Бовком. В программе участвовали Филипп Киркоров, Олег и Родион Газмановы со своей «Оргазманией», «Rammstein» и другие. А одежду ведущим предоставила компания «Твинтеконкхендэн».

В результате победила команда МФ. По нашему мнению, вполне справедливо жюри из двух зол выбрали меньшее. А ведь в прошлом году старшие товарищи нынешней команды ЭФ выиграли кубок КВН АГУ.

### Комментарии экспертов:

Стас Куратченко, капитан команды ЭФ «Прямой эфир», ведущий:

- Ну что могу сказать, как капитан команды, которая в свою очередь, тоже брала этот кубок. Естественно, молодая команда экономистов показала себя не с лучшей стороны. В первый день сразу было видно, что математики пришли победить. А во второй день мне больше понравилась команда «Перла Негра», потому что это ребята активные, веселые, у них больше будущее. Открытием для меня стало то, что у биологов есть что шутить и чем шутить. Но в финал, по моему субъективному мнению, выйдут юристы и экономисты. Хотя все еще впереди и не

надо загадывать.

Юрий Лиффуншан, председатель жюри:

- Я считаю, что четверть финала Кубка КВН АГУ удалась. Особенно я хотел бы отметить биологов: очень талантливые ребята. Видно, что команда молодая, но... перспективная. Просто нужно поработать со звуком и с манерой поведения на сцене. Отсутствие кома химического и филологического факультетов объясняется, видимо, элементарной неорганизованностью. Я знаю, что они готовились, репетировали. На полуфинале, который состоится в конце марта, я желаю командам только удачи и компетентного жюри. Мария Гурьева

## Лыжный сезон считать открытым!

23 декабря на лыжной базе АГУ состоялись лыжные гонки в зачет спартакиады «Бодрость и здоровье». В воскресенье выдался хороший день, погода благоприятствовала проведению соревнований, у участников было прекрасное настроение.

Но парад перед спортсменами выступил член президиума профкома, профессор В.И. Букатый. Он поздравил участников с открытием лыжного сезона, пожелал спортивных успехов. Затем главный судья соревнований В.А. Милюхин дал старт.

На дистанции 2,5 километра среди женщин результаты такие.

1 место - Квадиева Ю.В., ЭФ.

2 место - Подковырова О., Интернет-центр.

3 место - Соколова Г.Г., декан БФ.

С большим отрывом от остальных соперников среди мужчин первым стал Рамиль Утимесов, ФТФ. Второй - Алексей Калинин (Интернет-центр), третий - Андрей Беховец, ЭФ. Хорошие результаты показали декан МФ С.С. Кузиков, Н.Я. Медведев (МФ)



и Д.Д. Рудер (ФТФ).

За волю к победе награждены В.И. Букатый (ФТФ) и Р.Н. Исаев (ХФ).

В командном зачете места распределились так: команда Интернет-центра первая, сборная ФТФ - вторая. Экономисты и математики набрали одинаковое количество очков, но третье место отдали экономистам. Если бы у математиков выступала хоть одна женщина, они вполне могли бы обойти ЭФ.

Не радует то, что преподаватели ИФ, ЮФ, ФФ и СФ полностью игнорируют подобные соревнования. Помните: в здоровом теле - здоровый дух!

А следующий вид спартакиады - баскетбол. Соревнования пройдут в январе, готовятся!

Информацию представил спортивный клуб «Университет»

Подготовила Ася Хлыновская  
На снимках: ректор Ю.Ф. Киришин, активный болельщик, в промежутках между состязаниями уголяет жажду чаем; на лыжне.



### Gena & Falt



### Госка объявлений

#### Считать недействительным:

студенческий билет №00130/102 на имя Тамары Васильевны Александровой;

студенческий билет №999001 на имя Марии Николаевны Аникиной.

студенческий билет №009015 на имя Камалыи Людмилы Зарзановны

При перепечатке ссылка на "ЗН" обязательна.

Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции.

Отпечатано

в ГИПП "Алтай".

Заказ Тираж 800

Наш адрес: 656099,

г. Барнаул, пр. Ленина, 61,

ауд. 901

red@mc.dcn-asu.ru

Телефон 26-15-06